



期九第 卷五第十  
 HARVEST Farm Magazine  
 Vol. XV No. 9  
 版出日一月五年四十五國民華中  
 May 1, 1965  
 號七十二巷六〇一街通伊市北臺  
 27, Lane 106, I-Tung Street  
 Taipei, Taiwan

目 要

稻田噴藥(少銘).....	封面	四健園地.....	三〇
農業新聞.....	四一五	養豬致富記(二).....	三〇
使用人力噴霧器注意事項.....	六	農友.....	三〇
怎樣選購噴霧器?.....	七	新知.....	三〇
農友為何不用噴粉器?.....	八	世界漁產急速增加——農村實用	小發電機——瑞典製萬年地板印泥——四吋袖珍電視機——小孩子喜歡的茶杯——化學藥劑促大豆結莢——電子計算機加速土壤分析演算——新保溫瓶便宜耐用——世界乳業近況——輪胎立即修補器.....
省力實用的改良犁.....	九	農村.....	失儀三事——如何訓練狗——訪友藝術——瓶蓋利用——保護眼睛——空氣流通——小瓶式童裝.....
香蕉的選苗選地和種植.....	四〇	家庭.....	通海軍式童裝.....
本省東部種茶前途好.....	四六	農業信箱.....	三〇
菜鴨正蕃人工授精.....	四六	讀者來信.....	三〇
怎樣選擇葡萄的砧木?.....	四六	農友園地.....	三〇
仔豬保溫燈和防壓欄.....	四六		三〇
農友經驗.....	三〇		三〇
豐年畫刊.....	三〇		三〇
地方簡訊.....	三〇		三〇

讀者·作者·編者

這一期的「農業生產」欄裏，有幾篇關於農用噴霧器具的專稿，值得向讀者們推荐。農復會植物生產組蘇昭山先生專為本刊撰寫的「怎樣選購一臺好的噴霧器？」和「農友為何不常用噴粉器？」都是針對農友們目前的實際需要，提出最實用的標準與說明，可供做噴用農藥時選擇機具的參考。臺東改良場的湯銀先生，在「使用人力噴霧器注意事項」的專稿中，提出的都是噴藥的正確方法，希望能夠幫助農友，提高防治作物病蟲害的效果。

園藝專家郁宗雄先生，在他的最近著作「蔬菜安全噴藥技術」中提出：「目前臺灣對於蔬菜病蟲害的防除，一般着重在藥劑類型的選擇，以及多少濃度的斟酌，而忽略了實際的噴藥技術。」這是很實在的情形，事實上，蔬菜如此，其他的農作物也是一樣。在提倡正確的噴藥技術以前，我們在這一期裏，先討論噴用農藥的器具，以後將陸續報導噴藥技術，以及安全用藥等方面的知識。

農復會畜牧生產組余如桐先生，在十五卷七期的本刊中，發表了「養豬致富記」以後，因為第八期沒有刊出續稿，有幾位讀者寫信來問。請原諒，這是編者的疏忽，沒有預先聲明，這一篇連載的特寫稿，預定是每間隔一期刊出的。

余先生研究養豬的技術多年，他將在臺灣所得的經驗，融合在美國得到的新知識，在以養豬農友為對象的許多次觀摩會中，經常發表專題講演。每次講演後，到會的農友們常常提出一個問題，就是講演的內容雖然很豐富，但是聽過以後，很快就忘記了。為了補救這一點，余先生就根據他歷次講演的要點，寫成這篇生動實用的專稿。今後如再有人提出這個問題，余先生可以回答：「你去看豐年好了！」

# 春耕樂

## 口味兒

一年之計在於春，  
 揮秧施肥農家忙，  
 隨身一瓶口味兒，  
 工作愉快效率高！

▽本刊每月出版二期，一日及十六日發行，每份零售二元。  
 ▽全年(廿四期)收費三十元，半年(十二期)收費十八元。  
 ▽訂費請寄郵政劃撥儲金臺灣五九三〇號，或向附近夏會訂閱。